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ήθη και έθιµα µε ειδωλολατρικές ρήθη και έθιµα µε ειδωλολατρικές ρήθη και έθιµα µε ειδωλολατρικές ρήθη και έθιµα µε ειδωλολατρικές ρίίίίζεςζεςζεςζες     

                                                         µε τον ΑΛΚΙΒΙΑ∆Η ΤΖΕΛΕΠΗ 

 

1.   1.   1.   1.   Η ΕΙΚΟΝΑ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑΗ ΕΙΚΟΝΑ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑΗ ΕΙΚΟΝΑ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑΗ ΕΙΚΟΝΑ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑ    

       Ο άνθρωπος σήµερα έχει θεσπίσει και καθιερώσει πλήθος θρη-
σκευτικών εορτών. Η Ορθόδοξη και η Καθολική Εκκλησία στο επίση-
µο ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ τους έχουν συµπεριλάβει για να τιµούν και να εορ-
τάζουν πλήθος αποθανόντων αγίων και µαρτύρων του Ιησού Χρι-
στού και έχουν καθιερώσει και µία ειδική ηµέρα το χρόνο για να τι-
µούν τη µνήµη των «αγίων ΠΑΝΤΩΝ», για να εορτάζουν όλους 
ανεξαιρέτως τους "αγίους" και ειδικότερα αυτούς που δεν αναφέρο-
νται ονοµαστικά σε κάποια συγκεκριµένη ηµέρα το χρόνο. 
 

 Όσοι ασχολούνται µε το Λόγο του Θεού, την Αγία Γραφή, γνωρί-
ζουν πολύ καλά ότι οι απόστολοι, οι µαθητές και γενικά ολόκληρη η 
πρώτη αποστολική εκκλησία δεν τηρούσαν τις εορτές που ο Θεός 
είχε διατάξει τους Ισραηλίτες να ακολουθούν και να εφαρµόζουν 
µέσα στη λατρεία τους, κατά την περίοδο της Παλαιάς ∆ιαθήκης, 
αλλά ούτε και είχαν καθιερώσει άλλες εορτές, αφού ιστορικά είναι 
επιβεβαιωµένο ότι οι εορτές που ακολουθούν σήµερα τα µεγάλα χρι-
στιανικά δόγµατα χρονολογικά άρχισαν να καθιερώνονται από την 
εποχή του αυτοκράτορα Κωνσταντίνου και µετά. 
 

 Το ερωτήµατα που απασχολούν έναν ειλικρινή εκζητητή της 
αλήθειας είναι: «Γιατί οι εορτές είχαν καθιερωθεί από το Θεό στην 
Παλιά ∆ιαθήκη, τι συµβόλιζαν και ποια ήταν σηµασία τους; Γιατί 
στην περίοδο της Καινής ∆ιαθήκης έχουν καθιερωθεί πλήθος διαφο-
ρετικών εορτών; Τι αναφέρει η Αγία Γραφή για τις εορτές αυτές, είναι 
σύµφωνα µε όσα δίδαξε ο Ιησούς και οι απόστολοι; Πρέπει να τις 
τηρούµε, ή είµαστε παραβάτες των εντολών του Κυρίου;» 
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       Στην περίοδο της Παλαιάς ∆ιαθήκης ο ίδιος ο Θεός είχε καθιε-
ρώσει ΕΠΤΑ ετήσιες εορτές, που κατά σειρά είναι (1) Πάσχα, (2) 
Αζύµων, (3) ∆ράγµατος εκ των απαρχών του θερισµού, (4) Πεντηκο-
στής, (5) Σαλπίγγων, (6) Εξιλασµού και (7) Σκηνοπηγίας και ΜΙΑ 
εβδοµαδιαία εορτή, που ήταν η έβδοµη ηµέρα του Σαββάτου, 
συνολικά οκτώ εορτές: «Και ελάλησε Κύριος προς τον Μωϋσήν, λέγων, 

Λάλησον προς τους υιούς Ισραήλ και ειπέ προς αυτούς, ΑΙ ΕΟΡΤΑΙ ΤΟΥ 
ΚΥΡΙΟΥ, τας οποίας θέλετε διακηρύξει ΣΥΓΚΑΛΕΣΕΙΣ ΑΓΙΑΣ, αύται είναι 

αι εορταί µου. Εξ ηµέρας θέλεις κάµνει εργασίαν, την δε εβδόµην ηµέ-
ραν είναι σάββατον αναπαύσεως, συγκάλεσις αγία· ΟΥ∆ΕΜΙΑΝ εργασίαν 
θέλετε κάµει· είναι σάββατον του Κυρίου εις πάσας τας κατοικίας σας» 
(Λευιτικό ΚΓ:1-4).  
 

 Μέσα στις εορτές αυτές ο Θεός είχε "κρύψει" αιώνιες αλήθειες, 
τις οποίες ήθελε να αποκαλύψει στους αγίους Του. Οι εορτές αυτές 
ήταν τύποι µελλοντικών αγαθών και αληθειών, που είχαν σχέση µε 
την έλευση του Μεσσία και το έργο Του για τη σωτηρία του ανθρώ-
που, καθώς και µε τη νικηφόρα πορεία της νύµφης εκκλησίας του 
Χριστού. Κατά τη διάρκεια των εορτών δεν γινόταν καµιά απολύτως 
εργασία, παρά µόνο υπήρχε λατρεία στο Θεό. Ο Θεός λέγει «αύται 
είναι αι εορταί ΜΟΥ», που φανερώσει τη θεία προέλευσή τους. Ήσαν 
«συγκαλέσεις άγιαι», που σηµαίνει ότι οι συµµετέχοντες θα έπρεπε να 
συµµετάσχουν µε αγιασµό και καθαρότητα καρδιάς. Οι εορτές δεν 
γινόντουσαν για επικοινωνία των Ισραηλιτών µεταξύ τους, ούτε ήσαν 
κοινωνικές εκδηλώσεις (όπως γίνεται σήµερα), αλλά ήσαν η συνάντησή 
τους µε το Θεό και έτσι ερχόταν και σε πραγµατική "κοινωνία µετ' αλ-
λήλων" (βλ. Α' Ιωάννου Α:7). Υπήρχε µια πραγµατική ευφροσύνη στις 
εορτές αυτές, σαν πνευµατικό αποτέλεσµα της συνάντησης του λαού 
µε το Θεό (βλ. ∆ευτερονόµιο Ις':11-15, Ησαϊας ΚΕ:6, ΞΑ:10, Ψαλµός 
ΡΚΒ:1, Λουκάς ΚΕ:24, Ματθαίος ΚΒ:1-31, Α' Θεσσαλονικείς Ε:9, κλπ). 
 

 Κύριο χαρακτηριστικό των επτά ετήσιων εορτών είναι η ΑΝΑ-
ΠΑΥΣΗ του λαού, γι' αυτό προτάσσεται η µία εβδοµαδιαία εορτή του 
ΣΑΒΒΑΤΟΥ (Λευιτικό ΚΓ:3), η οποία είναι "τύπος" της αληθινής ανά-
παυσης του πιστού όταν βαπτιστεί µε το άγιο Πνεύµα του Θεού. 
"ΣΑΒΒΑΤΟ" σηµαίνει "ΑΝΑΠΑΥΣΗ" (για το θέµα αυτό διάβασε το βιβλίο 
των εκδόσεων µας µε τίτλο "Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΗΜΕΡΑ"). Οι εορτές αυτές ήταν 
«σκιά µελλόντων γεγονότων», τα οποία όταν θα εκπληρώνονταν, 
οι εορτές θα έπαυαν να ισχύουν. Από τις 7 ετήσιες εορτές, µέχρι σή-
µερα (21ος αιώνας) έχουν εκπληρωθεί οι 4 πρώτες και η επόµενη 
εορτή, η 5η κατά σειρά, η εορτή των Σαλπίγγων, θα εκπληρωθεί µε 
την αρπαγή της εκκλησίας.  
 

 Εκτός από τις παραπάνω 7 ετήσιες εορτές, οι Ισραηλίτες είχαν 
καθιερώσει και άλλες εορτές, ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΕΝΤΟΛΗ ΑΠΟ ΤΟ ΘΕΟ 

ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΚΑΤΙ ΤΕΤΟΙΟ, που σηµαίνει ότι, εφόσον δεν θα τις 
τηρούσαν, δεν θα είχαν καµιά αµαρτία ενώπιον του Θεού. Τέτοιες 
εορτές ήταν η εορτή των Φουρείµ (βλ. Εσθήρ Θ:26-28) και οι εορτές 
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ορισµένων µηνών, που αναφέρονται στον Ζαχαρία Η:19. 
 

 Με το πέρασµα του χρόνου οι «εορτές του ΚΥΡΙΟΥ» έγιναν οι 
«εορτές των ΙΟΥ∆ΑΙΩΝ», έχασαν το θείο σκοπό και το νόηµά τους 
και έγιναν για τους ανθρώπους πανηγύρια, κοσµικές εορτές και ξεροί 
θρησκευτικοί τύποι, κάτι που πολύ αυστηρά κατακρίνει ο Κύριος, λέ-
γοντας: «Όταν έρχησθε ΝΑ ΕΜΦΑΝΙΣΘΗΤΕ ενώπιόν Μου, τις εζήτησεν 
εκ των χειρών σας τούτο, ΝΑ ΠΑΤΗΤΕ ΤΣΑΣ ΑΥΛΑΣ ΜΟΥ; Μη φέρετε 
πλέον, µαταίας προσφοράς το θυµίαµα είναι βδέλυγµα εις Εµέ τας ΝΕΟ-
ΜΗΝΙΑΣ και τα ΣΑΒΒΑΤΑ, την ΣΥΓΚΑΛΕΣΙΝ ΤΩΝ ΣΥΝΑΞΕΩΝ, δεν δύ-

ναµαι να υποφέρω, ανοµίαν και πανηγυρικήν σύναξιν» (Ησαϊας Α:12-14). 
 

3.   3.   3.   3.   ΑΡΧΑΙΕΣ ∆ΟΞΑΣΙΕΣ και ΠΑΡΑ∆ΟΣΕΙΣΑΡΧΑΙΕΣ ∆ΟΞΑΣΙΕΣ και ΠΑΡΑ∆ΟΣΕΙΣΑΡΧΑΙΕΣ ∆ΟΞΑΣΙΕΣ και ΠΑΡΑ∆ΟΣΕΙΣΑΡΧΑΙΕΣ ∆ΟΞΑΣΙΕΣ και ΠΑΡΑ∆ΟΣΕΙΣ    

       Σήµερα ζούµε στην περίοδο της Καινής ∆ιαθήκης, στην περίοδο 
της ΧΑΡΗΣ του Ιησού Χριστού και όχι στην περίοδο του ΝΟΜΟΥ,  
όλες τις εορτές που είχε θεσπίσει ο ίδιος ο Θεός στην Παλαιά ∆ιαθή-
κη εκπληρώθηκε ο τύπος τους και δεν εφαρµόζονται πλέον στην 
µετά Χριστό εποχή, καµιά εορτή πλέον δεν µας επιβάλλει ο Λόγος 
του Θεού να τηρούµε. Ο απόστολος Παύλος που είναι ο δογµατικός 
απολογητής της χριστιανικής πίστης γράφει: «Ας µη σας κρίνη λοιπόν 
µηδείς διά φαγητόν ή διά ποτόν ή ∆ΙΑ ΛΟΓΟΝ ΕΟΡΤΗΣ, ή ΝΕΟΜΗΝΙΑΣ, 
ή ΣΑΒΒΑΤΩΝ, τα οποία είναι σκιά των µελλόντωντα οποία είναι σκιά των µελλόντωντα οποία είναι σκιά των µελλόντωντα οποία είναι σκιά των µελλόντων,,,, το σώµα όµως είναι 
του Χριστού» (Κολοσσαείς Β:16-17). Ο Ιησούς Χριστός µε τη θυσία Του 
στο σταυρό του Γολγοθά, µας εξαγόρασε από την κατάρα του νόµου 
και κάθε αναγεννηµένος γνήσιος πιστός, δεν χρειάζεται πλέον τις 
εορτές για να έχει µόνο µερικές ηµέρες το χρόνο ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΟ 
ΘΕΟ και ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕΤ' ΑΛΛΗΛΩΝ, αλλά µε το αληθινό "σάββατο" 
στη ζωή του, που είναι το βάπτισµα του αγίου Πνεύµατος του Θεού 
έχει κάθε ηµέρα επικοινωνία µε το Θεό µέσα από το πρόσωπο του 
µοναδικού σωτήρα και µεσίτη Ιησού Χριστού. 
 

 Η αποστολική και µεταποστολική εκκλησία δεν τηρούσε καµιά 
από τις εορτές του νόµου του Μωυσή, ούτε είχε καθιερώσει νέες 
εορτές, παρά µόνο εφάρµοζε (σύµφωνα µε την Καινή ∆ιαθήκη) σαν 
"τελετουργικές" πράξεις (1) το «βάπτισµα στο νερό» στο όνοµα του 
Κυρίου Ιησού, όχι σε όλους, αλλά µόνο σε όσους αποδέχονταν τον 
Ιησού ως προσωπικό τους σωτήρα και (2) το «δείπνο του Κυρίου» 
(γνωστό, ως "θεία κοινωνία"), που είναι το αναµνηστικό "πάσχα" των 
χριστιανών, σαν µαρτυρία ότι ο Ιησούς πρόσφερε το ΣΩΜΑ Του 
(άρτος) και το ΑΙΜΑ Του (οίνος) για τις δικές µας αµαρτίες. 
 

 Όλες οι εορτές που υπάρχουν σήµερα είναι αποτέλεσµα της φθί-
νουσας πορείας που ακολούθησε η εκκλησία από τον 3ο µ.Χ. αιώνα 

και αποτελούν προϊόν αναβίωσης αρχαίων δοξασιών που αναµίχτη-
καν µε τη χριστιανική διδασκαλία. Ο Μέγας Θεοδόσιος, ο τελευταίος 
αυτοκράτορας της ενιαίας Ρωµαϊκής αυτοκρατορίας (379-395 µ.Χ.),  
ήταν ο πιο σκληρός πολέµιος των ειδωλολατρών, τους οποίους ανά-
γκαζε δια της βίας να ασπαστούν στο χριστιανισµό, µε αποτέλεσµα 
να φέρνουν µαζί τους τα ήθη και τα έθιµα των θρησκευτικών τους 
λατρειών. Ήδη ο Μέγας Κωνσταντίνος είχε προετοιµάσει το έδαφος, 
καθόσον στην απέραντη Ρωµαϊκή αυτοκρατορία, µε το διάταγµα των 
Μεδιολάνων περί ανεξιθρησκείας το 313 µ.Χ. ήσαν ανεκτές όλες θρη-
σκευτικές δοξασίες, ειδωλολατρικές και χριστιανικές, και αυτό είχε 
σαν αποτέλεσµα η εκκλησία σταδιακά να µην ακολουθεί την υγιαί-
νουσα διδασκαλία του Κυρίου Ιησού και των αποστόλων Του. Ο ίδιος 
ο Κωνσταντίνος, ως γνήσιος Ρωµαίος, γιος του αξιωµατικού Φλάβιου 
Βαλέριου Κωνστάντιου, κατά τη διάρκεια της αυτοκρατορίας του (306-
337 µ.Χ.), όχι µόνο δεν είχε απαρνηθεί τις ειδωλολατρικές δοξασίες 
του, αλλά ήταν από τους υποστηρικτές της Περσικής λατρείας του 
Μίθρα και στην Α΄ Οικουµενική Σύνοδο της Νίκαιας το 325 µ.Χ. προ-
ήδρευσε µε το τίτλο του "Pontifex Maximus", δηλαδή  του Μεγά-
λου Αρχιερέα των ειδωλολατρών.  
 

 Το ότι οι σηµερινές εορτές είναι αναβίωση αρχαίων λατρευτικών 
δοξασιών φαίνεται, τόσο από την ονοµασία των εορτών αυτών, που 
µέχρι σήµερα διατηρούν την ειδωλολατρική τους ρίζα (προέλευση), 
όσο και από το γεγονός ότι σε πλείστες περιπτώσεις ο λατρευτικός 
χαρακτήρας πολλών "χριστιανικών εορτών", είναι πανοµοιότυπος µε 
εκείνων των αρχαίων "ειδωλολατρικών εορτών", όπως:    
 

((((1111))))    ΠΑΣΧΑ:ΠΑΣΧΑ:ΠΑΣΧΑ:ΠΑΣΧΑ: Το «Πάσχα» στην Αγγλική γλώσσα είναι γνωστό ως 
«EASTER» και στη Γερµανική «OSTERN», ονοµασίες που έχουν κα-
θαρά ειδωλολατρική προέλευση. «Easter» και «Ostern» είναι το όνο-
µα της σατανικής θεάς που λάτρευαν οι Γερµανικές και Τευτονικές 
φυλές κατά την Εαρινή Ισηµερία, αλλά είναι και το όνοµα της θεάς 
Αστάρτης των Φοινίκων, την οποία οι αρχαίοι Έλληνες ταύτιζαν µε 
τη θεά Αφροδίτη και η οποία αναφέρεται στην Παλαιά ∆ιαθήκη, ως 
θεά των Σιδωνίων (βλ. Α' Βασιλέων ΙΑ:5,33, Β' Βασιλέων ΚΓ:13). 
 

 «Πάσχα» είναι Εβραϊκή λέξη, προέρχεται από τη ρίζα «πεσάχ» 
και σηµαίνει «ΠΡΟΣΠΕΡΑΣΗ» και «ΠΕΡΑΣΜΑ», που στην περίοδο της 
Παλαιάς ∆ιαθήκης ήταν η «προσπέραση» του αγγέλου εξολοθρευτή 
από τα σπίτια των Εβραίων και δεν θα θανάτωσε τα πρωτότοκα τους 
και ήτο το «πέρασµα» του λαού Ισραήλ από τη σκλαβιά των Αιγυ-
πτίων στην ελευθερία και στη πορεία προς τη Γης της επαγγελίας 
Στην περίοδο της Καινής ∆ιαθήκης, σαν παιδιά του Θεού, αναγεννη-
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µένα και πλυµένα µε το αίµα του Ιησού Χριστού εορτάζουµε το 
«πάσχα», το οποίο τυπολογικά είναι η "προσπέραση" της κρίσης του 
Θεού από τα παιδιά Του και το "πέρασµά" µας από τη σκλαβιά του 
∆ιαβόλου στην ελευθερία του Κυρίου Ιησού, µε την τέλεση του «δεί-
πνου του Κυρίου», µε τη λήψη δηλ. του άρτου και του οίνου (βλ. Α' 
Κορινθίους, κεφ.ΙΑ'). Αυτό είναι σήµερα το πραγµατικό «πάσχα» που 
πρέπει να εορτάζουν οι αναγεννηµένοι πιστοί: «Καθαρίσθητε λοιπόν 
από της ΠΑΛΑΙΑΣ ΖΥΜΗΣ (=αµαρτία), διά να ήσθε νέον φύραµα, καθώς 
είσθε ΑΖΥΜΟΙ (=άγιοι, καθαροί). ∆ιότι το ΠΑΣΧΑ ηµών εθυσιάσθη υπέρ 

ηµών, ο Χριστός» (Α' Κορινθίους Ε:7) 
 

(2)  Α∆ΩΝΙΣ και ΕΠΙΤΑΦΙΟΣ: Τα Αδώνια ήταν ετήσια γιορτή σε 
ανάµνηση του θανάτου και της ανάστασης του θεού Άδωνι, που γι-
νόταν σε όλες σχεδόν τις πόλεις της Ελλάδας. Όλο το τελετουργικό 
του "επιταφίου" κατά τη Μ.Παρασκευή, στηρίζεται στο τελετουργικό 
του θανάτου και της ανάστασης του Αδώνι (Αδώνιδος). Ο ποιητής 
Θεόκριτος, που έζησε τον 3ο αιώνα π.Χ. και ήταν ένας από τους ση-
µαντικότερους ποιητές της Ελληνιστικής εποχής, περιγράφει µε εξαί-
σιο τρόπο στο 15ο ειδύλλιό του µε τίτλο «Συρακουσίαι ή Αδωνιασταί» 
την ατµόσφαιρα της νεκρικής περιφοράς του ξύλινου οµοιώµατος του 
Άδωνι, την  ταφή του και την ανάστασή του. Κατά την περιφορά του 
νεκρικού σώµατος του Άδωνι (επιτάφιος), έψαλλαν ΕΓΚΩΜΙΑ και ΘΡΗ-

ΝΟΥΣ, τα οποία περιγράφει λεπτοµερώς ο Θεόκριτος στο έργο του 
«Επιτάφιος Αδώνιδος», τα οποία προσαρµοσµένα στη χριστιανική 
θρησκεία, αποδίδονται στο θάνατο του Ιησού και ψάλλονται κάθε Μ. 
Παρασκευή ("Η ζωή εν τάφω", "Αι γενεαί πάσαι", "Άξιον εστί", κλπ). 
 

(3)  ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ: Η εορτή των Χριστουγέν-
νων στις 25 ∆εκεµβρίου εγκαινιάστηκε για πρώτη φορά στη Ρώµη 
κατά το έτος 354 µ.Χ. και από εκεί µεταφέρθηκε στην Ανατολή, περί-
που το 378-381 µ.Χ.. Πριν εορταζόταν στις 6 Ιανουαρίου, µαζί µε τη 
βάπτιση του Ιησού (Θεοφάνεια). Αργότερα, περίπου τον 4ο µ.Χ. αιώ-
να µεταφέρθηκε στις 25 ∆εκεµβρίου. Αιτία της αλλαγής ήταν ότι οι 
Ρωµαίοι από τις 17 - 25 ∆εκεµβρίου εόρταζαν τα «Σατουρνάλια», 
προς τιµή του θεού ΚΡΟΝΟΥ (στα Λατινικά ο Κρόνος είναι “Saturnus”) και 
της θεάς ∆ΗΜΗΤΡΑΣ, γι’ αυτό έκαναν θυσίες χοίρων για την ευφορία 
της γης, ένα έθιµο το οποίο αργότερα το πήραν και οι «χριστιανοί». 
Όλοι οι ειδωλολατρικοί λαοί της εποχής εκείνης εόρταζαν στις 25 ∆ε-
κεµβρίου τον Φρυγικό θέο ΑΤΤΗ και τον Περσικό θεό ΜΙΘΡΑ, που 
είναι ο θεός Ήλιος, γιορτή την οποία πήραν αργότερα οι Ρωµαίοι και 
την ηµέρα αυτή την αποκαλούσαν «DIES NATALIS INVICTI SOLIS», που 
σηµαίνει «Γενέθλια ηµέρα του αήτητου Ήλιου». Τα γενέθλια του θεού 

Ήλιου µετατράπηκαν αργότερα σε γενέθλια του Υιού του Θεού. 
 

(4)  Εορτασµός ΚΥΡΙΑΚΗΣ ή ΣΑΒΒΑΤΟΥ: Ο εορτασµός της έβδο-
µης ηµέρας του ΣΑΒΒΑΤΟΥ της Παλαιάς ∆ιαθήκης, ουδέποτε µετα-
φέρθηκε στην ΚΥΡΙΑΚΗ, πρώτη ηµέρα της εβδοµάδας στην περίοδο 
της Καινής ∆ιαθήκης. Οι ειδωλολάτρες αποκαλούσαν την πρώτη 
ηµέρα της εβδοµάδας (τη σηµερινή Κυριακή) ηµέρα του θεού Ήλιου 
και στα Λατινικά την ονόµαζαν «DIΕ DOMINIKA», που κατά γράµµα 
σηµαίνει «ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ», ορολογία την οποία αργότερα χρη-
σιµοποίησαν και οι εκκλησιαστικοί πατέρες για λόγους σκοπιµότητας, 
δηλ. για να προσελκύσουν στη χριστιανική πίστη τους ειδωλολάτρες. 
Η ονοµασία αυτή έχει επικρατήσει µέχρι και σήµερα σε διάφορες 
γλώσσες του κόσµου, όπως στην Αγγλική γλώσσα η πρώτη ηµέρα 
της εβδοµάδας ονοµάζεται «SUNSUNSUNSUN-DAY» (=Ηµέρα του Ήλιου), ή στη 
Γερµανική «SONGSONGSONGSONG-TAG» (Sonne=Ηλιος και Tag=Ηµέρα). Επίσης το 
Σάββατο (7η ηµέρα της εβδοµάδας) στην Αγγλική ονοµάζεται «SATURSATURSATURSATUR----

DAY» (=Ηµέρα του Σατούρνου, δηλαδή του Κρόνου).  
 

(5)  Η ΜΗΤΕΡΑ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΜΑΣ: Στη µητέρα του Κυρίου Ιησού, 
που η Βίβλος την ονοµάζει η κεχαριτωµένη και ευλογηµένη ανάµεσα 
σε όλες τις γυναίκες, της έχουν δώσει ονοµασίες και τίτλους που ανή-
κουν σε αρχαίες θεότητες. Η Βαβυλώνια θεά Σεµίραµις, έφερε τον τί-
τλο «η βασίλισσα των ουρανών» και αυτό το βλέπουµε και µέσα στην 
Αγία Γραφή (βλ. Ιερεµίας Μ∆:17-19). Η Σεµίραµις είναι µέλος τριαδικής 
θεότητας (σύζυγος του Νεµβρώδ και µητέρα του Θαµµούζ) είχε διάφορα 
ονόµατα και συνήθως εικονίζεται µαζί µε το γιο της. Οι αρχαίοι λαοί 
άρχισαν να λατρεύουν «τη Μητέρα και το Γιο», µία λατρεία που µε-
ταφέρθηκε από τον 3ο αιώνα µ.Χ. και στο χριστιανισµό και πλέον 
αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της σύγχρονης λατρείας του. Τη λα-
τρεία της Σεµίραµις, τους τίτλους της και τις ιδιότητές της, στη χρι-
στιανική περίοδο, τα βρίσκουµε όλα συγκεντρωµένα στο πρόσωπο 
της Μαριάµ. Αντί ο άνθρωπος την αγνή κόρη της Βηθλεέµ, την αγία 
µητέρα του Κυρίου µας Ιησού, την κεχαριτωµένη και ευλογηµένη 
µεταξύ όλων των γυναικών, να της αποδίδει την πρέπουσα τιµή και 
σεβασµό, όπως πρέπει και σε όλους του αγίους, αντί να προσπαθεί 
να της µοιάσει στην αγιότητα και στην καθαρότητα, την υποβιβάζει, 
ταυτίζοντάς της µε αρχαίες θεότητες. Ο τίτλος και µόνον που της 
αποδίδουν «ΠΑΝ-αγία», δηλαδή «αγία πάντων», είναι τίτλος ανώ-
τερος και από τον τίτλο που έχει ο ίδιος ο Θεός, ο παντοκράτωρ, ο 
Κύριος των δυνάµεων, αυτός που δηµιούργησε το σύµπαν ολόκλη-
ρο, ο οποίος µέσα σε ολόκληρη την Αγία Γραφή δεν αποκαλείται 
ούτε µία φορά «πανάγιος», αλλά παντού βλέπουµε να έχει τον τίτλο 
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«άγιος» (βλ. Ησαίας ς΄:3, κλπ).  
 

(6)  ΕΟΡΤΕΣ ΑΓΙΩΝ και ΜΑΡΤΥΡΩΝ: Οι ειδωλολάτρες όταν ασπά-
ζονταν το χριστιανισµό από φόβο, για να µη θανατωθούν, έφερναν 
µαζί τους τα ήθη και τα έθιµά τους, τα οποία µε την πάροδο του χρό-
νου αλλοίωσαν το καθαρό µήνυµα του ευαγγελίου, µε ολέθρια αποτε-
λέσµατα, τα οποία µας ακολουθούν µέχρι σήµερα και µάλιστα σε µε-
γάλο βαθµό: ∆εν προσκυνάµε πλέον το θεό Ποσειδώνα σαν προ-
στάτη της θάλασσας, αλλά τον άγιο Νικόλαο, όχι τον Άρη σαν θεό 
του πολέµου, αλλά την αγία Βαρβάρα, την αγία Ειρήνη και τον άγιο 
Μηνά, σαν προστάτες στρατού και αστυνοµίας, όχι τη θεά Αφροδίτη, 
σαν θεά της αγάπης και του έρωτα, αλλά τον άγιο Βαλεντίνο και το 
ζευγάρι Ακύλα και Πρίσκιλλα, όχι την Αστάρτη σαν βασίλισσα των 
ουρανών, αλλά την αγία µητέρα του Κυρίου µας Ιησού, όχι τη θέα 
Ήρα σαν τη θεά της γονιµότητας, αλλά την Ειρήνη της Χρυσοβα-
λάντου και ο κατάλογος δεν έχει τελειωµό. Όπως στην αρχαιότητα 
κάθε πόλη είχε µία θεότητα για προστάτη (πχ η Αθήνα είχε τη θεά 
Αθηνά), το ίδιο και στη χριστιανική περίοδο κάθε πόλη έχει και τον 
πολιούχο προστάτη άγιό της (πχ. η Πάτρα τον άγιο Ανδρέα, η Θεσσαλο-
νίκη το άγιο ∆ηµήτριο, κλπ, κλπ), που όπως µας αποκαλύπτει ο Λόγος 
του Θεού στο βιβλίο του προφήτη ∆ανιήλ, δεν πρόκειται για τους 
πραγµατικούς άγιους, αλλά για πρίγκιπες του σκότους, που έχουν 
πάρει τα ονόµατα των αγίων του Κυρίου (βλ. ∆ανιήλ Ι':13, κλπ). Όλοι οι 
άγιοι της πίστης µας, βρίσκονται µέσα στην ένδοξη παρουσία του 
Θεού στον ουρανό. Εµείς πρέπει να τους αγαπάµε, να τους τιµάµε, 
να τους ευλογούµε και να προσπαθούµε να τους µιµηθούµε, να 
ακολουθήσουµε το υπόδειγµά τους που ήταν ο Ιησούς Χριστός και 
όχι να τους µειώνουµε και να τους ταυτίζουµε µε ψεύτικες αρχαίες 
θεότητες, πρέπει να τους δίνουµε τη σωστή θέση στην καρδιά µας, 
όπως αρµόζει σε αγίους του Θεού. 
 

(7)  ΑΠΟΚΡΙΕΣ και ΣΑΡΑΚΟΣΤΗ: Η περίοδος του εορτασµού των 
αποκριάτικων εκδηλώσεων διαρκεί 3 εβδοµάδες (αρχίζει από την Κυ-
ριακή του Τελώνου και του Φαρισαίους και τελειώνει µε την Κυριακή 
της Τυρινής. Η περίοδος της Σαρακοστής διαρκεί 7 εβδοµάδες, αρχί-
ζει από την εποµένη της Κυριακής της Τυρινής και τελειώνει την Κυ-
ριακή του Πάσχα. Στην περίοδο της αποκριάς υπάρχει ΞΕ-ΦΡΕΝΟ 
ΓΛΕΝΤΙ (=χωρίς φρένες), στο οποίο οι συµµετέχοντες δεν αποστερούν 
τους εαυτούς τους από τίποτα. Όλα επιτρέπονται: Οι ηθικοί κανόνες 
αναστέλλονται, τα ταµπού, οι φόβοι και οι απαγορεύσεις παραµερί-
ζονται και όλες οι εκτροπές επιτρέπονται. Απαραίτητη προϋπόθεση 
των καρναβαλικών εκδηλώσεων είναι ο ΧΟΡΟΣ και κυρίως η ΜΕΤΑΜ-

ΦΙΕΣΗ (µασκαράδες, µπούλες, γιανίτσαροι, κλπ). Οι καρναβαλικές εκ-
δηλώσεις τελειώνουν την «Κυριακή της Τυρινής» µε την παρέλαση 
αρµάτων, µε τιµητική την παρέλαση του «Βασιλιά Καρνάβαλου», 
που συνήθως εικονίζεται ο Βάκχος, ο Θεός του κρασιού, που είναι η 
αντιπροσώπευση του ∆ιαβόλου προ Χριστού (αρχαιότητα). 
 

 Όλες οι καρναβαλικές εκδηλώσεις έχουν καθαρά ειδωλολατρική 
προέλευση και είναι αναβίωση αρχαίων δοξασιών και λατρειών, 
όπως είναι: ΑΝΘΕΣΤΗΡΙΑ (γλέντια και λατρεία των νεκρών. Σήµερα είναι 
και τα «ψυχο-Σάββατα»). ΔΙΟΝΥΣΙΑ (3ήµερη λατρεία του ∆ιόνυσου, των 
σατύρων και των νεκρών), ΕΛΕΥΣΙΝΙΑ ΜΥΣΤΗΡΙΑ (προς τιµή της θεάς ∆ή-
µητρας και της Περσεφόνης, µε χαρακτηριστικό της λατρείας η βωµολοχία). 
Αν και η επίσηµη Ελλαδική εκκλησία δεν είναι υπέρ των καρναβαλι-
κών εκδηλώσεων, όλο το "χριστεπώνυµο" πλήθος συµµετέχει σύσ-
σωµο και ενεργά στις εκδηλώσεις αυτές, ταυτίζεται και γίνεται "ένα" µε 
αυτές, τις ηµέρες εκείνες ζει µόνο για τη διασκέδαση. Στις εκδηλώσεις 
αυτές συµµετέχουν ακόµα και συνειδητοί πιστοί, που έχουν δεχτεί τον 
Ιησού ως προσωπικό τους σωτήρα (βέβαια ελάχιστοι στον αριθµό) 
και αυτό το κάνουν, είτε από πνευµατική άγνοια, είτε γιατί οι ίδιοι 
ζουν µια πνευµατικά χλιαρή ζωή και δεν έχουν τη δύναµη να πάνε 
ενάντια στο ρεύµα και στο σύστηµα του κόσµου, είτε επιτρέποντας τα 
παιδιά τους να ντυθούν "µασκαράδες", γιατί δεν µπορούν αυτά να ξε-
χωρίζουν από τους συµµαθητές τους, είτε γιατί το τίµηµα είναι βαρύ 
να χαρακτηριστούν οπισθοδροµικοί, αντικοινωνικοί και ιδιόρρυθµοι. 
 

4444.   .   .   .   Ο Ο Ο Ο ΤΡΟΠΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΕΟΡΤΑΣΜΟΕΟΡΤΑΣΜΟΕΟΡΤΑΣΜΟΥΥΥΥ    ΣΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣΣΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣΣΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣΣΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣ    ΜΑΣΜΑΣΜΑΣΜΑΣ    

 Οι εορτές που σήµερα έχουν καθιερωθεί, εφόσον δεν έχουν θε-
σπιστεί από τον Ιησού και τους αποστόλους, ο άνθρωπος δεν έχει 
καµιά υποχρέωση να τις τηρεί. Βλέπουµε όµως, ότι στις περιπτώ-
σεις που οι άνθρωποι συµµετέχουν στις εορτές αυτές, πολλές φορές 
ταυτίζονται πλήρως µε το σύστηµα και τις καταστάσεις που τις έχουν 
δηµιουργήσει, µε αποτέλεσµα να είναι δέσµιοι των καταστάσεων 
αυτών, που έµµεσα ή άµεσα αντικατοπτρίζουν την ηθική και πνευµα-
τική πτώση του ανθρώπου, ο οποίος έχει µεν τη «µορφή ευσέβειας, 
αλλά αρνείται της δύναµη αυτής» (Β' Τιµόθεου Γ:5), παρουσιάζεται δη-
λαδή σαν θρησκευόµενος, σαν πιστός, αλλά τα γεγονότα και οι κατα-
στάσεις τον διαψεύδουν. Οι εορτές σήµερα, όπως εορτάζονται από 
τον άνθρωπο, δεν έχουν καµιά σχέση µε τον τρόπο εορτασµού 
που ο Θεός είχε διατάξει στο λαό Του στην περίοδο της Παλαιάς 
∆ιαθήκης. Είναι καθαρά κοινωνικές και κοσµικές εκδηλώσεις, µε ένα 
όµορφο και ευπαρουσίαστο θρησκευτικό περιτύλιγµα. Παραδείγµατα 
µέσα από την καθηµερινότητα έχουµε πολλά και θα αναφέρουµε 
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µερικές χαρακτηριστικές περιπτώσεις: 
 

(1) Όταν κάποιος έχει την ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΕΟΡΤΗ του, η ηµέρα εκείνη 
είναι ηµέρα αργίας από την εργασία του, είναι ηµέρα επισκέψεων 
και δώρων, είναι ηµέρα κούρασης και ταλαιπωρίας και είναι µια 
ακόµα ευκαιρία για να ανανεώσει τις δηµόσιες σχέσεις του. Η εορ-
τή γι' αυτόν είναι µία κοινωνική εκδήλωση και ταυτόχρονα µια κοινω-
νική υποχρέωση, που εάν δεν την τηρήσει, το πιο πιθανόν είναι να 
έχει την κατακραυγή από το περιβάλλον του, µε τη δηµιουργία πολ-
λών αρνητικών σχολίων, όπως ότι είναι αγενής ή αντικοινωνικός ή 
φανατισµένος θρησκευτικά, ή οπισθοδροµικός, κλπ, κλπ.. Οι εορτές, 
όπως έχουν σήµερα καθιερωθεί, δεν έχουν καµιά απολύτως σχέση 
µε αυτό που ο Θεός είχε διατάξει να γίνεται στις δικές Του εορτές, 
δηλαδή να υπάρχει αγιασµός και καθαρότητα ενώπιόν Του. Οι εορ-
τές στην Παλαιά ∆ιαθήκη ήταν "άγιες συγκαλέσεις" και δεν γινόταν 
καµιά εργασία, αλλά αφιέρωναν την ηµέρα εκείνη αποκλειστικά και 
µόνο στο Θεό. Εάν επίσης ρωτήσουµε τον "εορτάζοντα", να µας πει 
λίγα λόγια για τη ζωή του αγίου, του οποίου το όνοµα φέρει, το πιο 
πιθανό είναι να µας κοιτάξει µε αµηχανία και απορία και να ισχυριστεί 
ότι "αυτά είναι για τους παπάδες" και αυτός ο άνθρωπος θεωρεί τον 
εαυτό του ότι είναι ένας "καλός και ευσεβής χριστιανός". 
 

(2) Στις µεγαλουπόλεις και στις κωµοπόλεις, στους χώρους γύ-
ρω από τον ιερό ναό που εορτάζει, γίνονται εµποροπανηγύρεις για 
τρεις συνεχείς ηµέρες, όπου οι διάφοροι έµποροι (είτε είναι άθεοι, είτε 
είναι χριστιανοί των τύπων και της "ταυτότητας", είτε είναι αδιάφοροι, 
είτε είναι θρησκευόµενοι) για ΝΑ ΤΙΜΗΣΟΥΝ τον "άγιο" του οποίου η 
µνήµη τιµάται στον εκεί ναό, γεµίζουν τις τσέπες τους µε τον "Μαµω-
νά", που είναι ο θεός τους χρήµατος. Ο Ιησούς, όταν έκαναν το ίδιο 
και οι οµοεθνείς Του έµποροι στο ναό του Σολοµώντα στην Ιερουσα-
λήµ, πήρε ένα µαστίγιο και µε θεία οργή για τη βεβήλωση του ναού, 
τους πέταξε έξω. Αυτό που έκανε ο Ιησούς έχει τυπολογικό συµβολι-
σµό για το κάθε γνήσιο παιδί του Θεού: Όπως ο ίδιος έδιωξε τους 
εµπόρους και τις πραµάτειες τους (ζώα, είδη, κλπ) από τον επίγειο 
ναό της Ιερουσαλήµ, έτσι και εµείς πρέπει να διώξουµε µέσα από το 
ναό της καρδιάς µας ότι βεβηλώνει τον άγιο ναό του Θεού που είναι 
σώµα µας (βλ. Α' Κορινθίους Γ:17, Β' Κορινθίους ς':16, κλπ). 
 

(3)  Στην επαρχία στις προηγούµενες κυρίως δεκαετίες όταν εόρτα-
ζε ο τοπικός ιερός ναός, εκτός από τις γνωστές εµποροπανηγύρεις 
γινόταν προς τιµή του άγιου και πανηγύρι µε µουσικά όργανα, όπου 
αντί να ακούγονται τραγούδια δοξολογίας και λατρείας προς το Θεό, 
ακούγονταν τραγούδια µε περιεχόµενο που δεν συνάδει µε τη χρι-

στιανική πίστη και διδασκαλία (για παράδειγµα ..."βρε µελαχρινάκι, µε 
πότισες φαρµάκι", ή "για το χατίρι σου µπεµπέκα µου, απόψε θα το σκάσω 
από τη γυναίκα µου", ή "έβαλε ο διαβολάκος την ουρά του πάλι και µου 
πήρε το µυαλό µέσα από το κεφάλι", κλπ, κλπ.). Οι συµµετέχοντες µεθάνε 
από το πολύ πιοτό, πληρώνουν "έξτρα" την ωραία τραγουδίστρια, 
σπάνε µπουκάλια για να κάνουν το κέφι τους και στο τέλος πηγαί-
νουν στο σπίτι µε ένα βαρύ κεφάλι, µε άδεια την τσέπη και µε ήσυχη 
την συνείδηση ότι "εόρτασαν" τον άγιο, όπως το απαιτούσε η ηµέρα. 
Αυτά τα πανηγύρια, που γινόντουσαν σε διάφορους δηµόσιους χώ-
ρους, λόγω της µεγάλης αλλαγής της κοινωνικής δοµής τείνουν να 
εκλείψουν, αλλά έχουν αντικατασταθεί από µικρότερες οµάδες που 
κάνουν τους εορτασµούς και τα γλέντια σε σπίτια ή σε δηµόσια 
κέντρα, αλλά τώρα γίνονται πιο συχνά. Αυτό όµως µας δίδαξε ο 
Ιησούς να κάνουµε; Έτσι τιµάµε τους αγίους Του, που έδωσαν τη 
ζωή τους για την πίστη τους; Αυτά έκαναν οι απόστολοι και οι 
µαθητές του Ιησού και γενικά  η πρώτη αποστολική εκκλησία;    
 

 Πολλές περιπτώσεις θα µπορούσαµε να αναφέρουµε για τον 
τρόπο που ο άνθρωπος εορτάζει τις εορτές, έχοντας αποµακρυνθεί 
από τις αλήθειες της Αγίας Γραφής. Ο Θεός έδωσε τις εορτές στην 
Παλαιά ∆ιαθήκη για ένα συγκεκριµένο σκοπό, τις έδωσε για να απει-
κονίσει µια µελλοντική κατάσταση, η οποία όταν θα εκπληρωνόταν, 
θα έπαυε η τέλεση της εορτής. Η τελευταία εορτή που έχει εκπληρω-
θεί είναι της Πεντηκοστής (η 4η κατά σειρά από τις 7 ετήσιες εορτές 
του Κυρίου) και µε τη µελλοντική αρπαγή της νύµφης εκκλησίας θα 
εκπληρωθεί και η 5η κατά σειρά εορτή των Σαλπίγγων. 
 

5555.   .   .   .   Η ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΣΟΥ ΘΕΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΣΟΥ ΘΕΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΣΟΥ ΘΕΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΣΟΥ ΘΕΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ    

 Ο ειλικρινής άνθρωπος που αγαπά τον Θεό, που θέλει να γνωρί-
ζει την αλήθεια και να είναι µέσα στο θέληµά Του, θα πρέπει να πάρει 
µια υπεύθυνη θέση απέναντι σε όλα αυτά. ∆εν πρόκειται, όσες προ-
σπάθειες και να κάνει να αλλάξει τον κόσµο, γιατί ο ίδιος ο Ιησούς 
είπε ότι ο ∆ιάβολος είναι «ο πλανών την οικουµένην όλην» (Αποκάλυψη 
ΙΒ:9), είναι ο θεός και ο άρχοντας του κόσµου τούτου, που ενεργεί 
επάνω στους υιούς της απείθειας (βλ. Β' Κορινθίους ∆:4, Ιωάννης ΙΒ:31, 
Ι∆:30, Εφεσίους Β:2, Ε:6, κλπ) και εφόσον ο ∆ιάβολος έχει κάτω από 
την εξουσία του και την κυριαρχία του τον κόσµο ολόκληρο, αυτό ση-
µαίνει ότι και όλα τα συστήµατα (θρησκευτικά, κοινωνικά, πολιτικά, 
φιλοσοφικά, κλπ) βρίσκονται κάτω από το δικό του έλεγχο. Κατά 
συνέπεια, όλες οι εορταστικές εκδηλώσεις, πριν και µετά το Χριστό 
φέρουν τη δική του σφραγίδα, απλά οι ονοµασίες αλλάζουν. 
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 Τον κόσµο ο άνθρωπος δεν µπορεί να τον αλλάξει, αλλά 
µπορεί να αλλάξει ο ίδιος, να αλλάξει τον εαυτό του. Ο Θεός θέλει 
να αποχωριστεί από όλα αυτά, να γίνει "φως" µέσα σε µια γενιά σκο-
λιά και διεστραµµένη και να λάµπει ως φωστήρας µέσα στον κόσµο 
(Φιλιππησίους Β:15). Η πρόσκληση που κάνει ο Κύριος Ιησούς δεν 
είναι "γενική", αλλά είναι "ατοµική-προσωπική", γιατί Αυτός πέθανε 
προσωπικά για µένα και για σένα. Ο άνθρωπος που πραγµατικά 
αρέσκεται να εκτελεί το θέληµα του Θεού και να υπακούει στο Λόγο 
Του οφείλει να αποχωριστεί από όλα αυτά και τότε θα πληµµυρίσει η 
ζωή του από τη δόξα της παρουσίας του Κυρίου Ιησού. Αυτό είναι 
µια εντολή του Λόγου του Θεού και ο αληθινά πιστός θα πρέπει να 
βγει έξω από όλα τα θρησκευτικά συστήµατα, που έχουν τη σφρα-
γίδα του "άρχοντα του κόσµου τούτου", που είναι ο "πατέρας του 
ψεύδους" και να µην συγκοινωνεί µε τα άκαρπα και αµαρτωλά έργα 
του κόσµου, δεν πρέπει να παίρνει µαζί του ούτε και τα "καλά" τους 
έργα, γιατί είναι πλέον µολυσµένα: «ΕξέλθετεΕξέλθετεΕξέλθετεΕξέλθετε εκ µέσου αυτών και αποαποαποαπο----

χωρίσθητεχωρίσθητεχωρίσθητεχωρίσθητε, λέγει Κύριος, και µη εγγίσητεµη εγγίσητεµη εγγίσητεµη εγγίσητε    ακάθαρτον, και εγώ θέλω σας 
δεχθή, και θέλω είσθαι Πατήρ σας, και σεις θέλετε είσθαι υιοί µου και 
θυγατέρες, λέγει Κύριος παντοκράτωρ»  (Β' Κορινθίους ς':17-18). 
 

 Πρέπει, εφόσον οµολογούµε ότι είµαστε παιδιά του Θεού, να µην 
ταυτιζόµαστε και να µη συµµετέχουµε στα λατρευτικά συστήµατα του 
κόσµου, γιατί εκούσια ή ακούσια γινόµαστε "εχθροί του Θεού", 
αλλά επειδή ο Κύριος βλέπει την καρδιά µας που επιθυµεί να Τον 
ευαρεστεί και επειδή είναι αγάπη, µακροθυµεί και περιµένει την αλλα-
γή πορείας της καρδιάς µας. Όταν όµως γνωρίζουµε την αλήθεια και 
δεν την τηρούµε, τότε θερίζουµε από τους καρπούς της ανυπακοής 
µας. Η Βίβλος είναι πολύ αυστηρή σε αυτό και µας προειδοποιεί να 
µην ερωτοτροπούµε µε τον κόσµο και να είµαστε πνευµατικά µοιχοί: 
«Μοιχοί και µοιχαλίδες, δεν εξεύρετε ότι η φιλία του κόσµου είναι η φιλία του κόσµου είναι η φιλία του κόσµου είναι η φιλία του κόσµου είναι 

έχθρα του Θεού; έχθρα του Θεού; έχθρα του Θεού; έχθρα του Θεού; όστις λοιπόν θελήση να ήναι φίλος του κόσµου, εχθρός 
του Θεού καθίσταται» (Ιάκωβος ∆:4). Τα λόγια αυτά είναι συγκλονι-
στικά και πρέπει να αναλογιστούµε σε ποια κατηγορία θέλουµε να 
ανήκουµε. Θέλουµε να είµαστε "φίλοι του κόσµου και εχθροί του 
Θεού" ή να είµαστε "φίλοι του Θεού και εχθροί του κόσµου;"                                                            
 

 Πιστεύω ότι ο κάθε άνθρωπος θα πρέπει να προβληµατιστεί µε 
όσα βλέπει να γίνονται κατά τη διάρκεια των εορτών, ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΔΕΝ 

ΘΕΣΠΙΣΕ Ο ΘΕΟΣ, να πάρει σωστή θέση ενώπιον του Θεού και να στα-
µατήσει να είναι "φίλος του κόσµου" και να γίνει "φίλος του Θεού". Θα 
έχεις -αγαπητέ αναγνώστη- τη δύναµη να αλλάξεις πορεία και να 
απορρίψεις το ειδωλολατρικό σύστηµα που επικρατεί κατά τη 

διάρκεια των εορτών, ή θα φοβάσαι την καταφρόνια και την 
απόρριψη του κόσµου;  Μην ξεχνάς ότι στη ζωή µας ερχόµαστε 
αντιµέτωποι µε πολλές κρίσιµες αποφάσεις, που όταν κάνουµε τη 
σωστή ή λάθος επιλογή, αυτό µας συνοδεύει σε όλη την υπόλοιπη 
ζωή µας. Στα πράγµατα όµως του Θεού, εάν κάνεις το λάθος, αυτό 
θα σε συνοδεύει σε µια αιωνιότητα, είτε εσύ πιστεύεις πως υπάρχει 
άλλη ζωή, είτε όχι, δεν πρόκειται να αλλάξει την πραγµατική κατάστα-
ση που η Βίβλος περιγράφει. Ο Λόγος του Θεού είναι ΝΑΙ και ΑΜΗΝ, 
η εκλογή είναι δική σου. Σε προτρέπω, όταν θα είσαι µόνος στο σπίτι 
σου, να γονατίσεις και µε ταπεινή καρδιά να εκζητήσεις τον Ιησού να 
έρθει στη ζωή σου. Πες Του µε απλά λόγια:  
 

 «Κύριε Ιησού, ξέρω ότι δεν ακολουθούσα το θέλημά Σου και είχα 

άγνοια του Λόγου Σου, του ευαγγελίου Σου. Από μικρή ηλικία είχα 

οδηγηθεί έξω από την αλήθειά Σου και τώρα βλέπω ότι υπάρχουν 

πράγματα που δεν μπορούν να γεμίσουν το κενό της καρδιάς μου.  
 

 Αν όλα αυτά που διάβασα για τις εορτές είναι η αλήθεια, θέλω Εσύ 

να μου αποκαλυφθείς προσωπικά, να με οδηγήσεις με το Πνεύμα Σου σε 

όλη την αλήθεια και να  αρχίσω να γιορτάζω μαζί Σου κάθε ημέρα, γιατί 

με τη δική Σου παρουσία στη ζωή μου κάθε ημέρα θα είναι άγια και 

ευλογημένη ενώπιόν Σου.  
 

 Κάθε ημέρα για μένα θα είναι "χριστούγεννα", γιατί Εσύ γεννήθηκες 

για μένα, για να με λυτρώσεις από την αμαρτία και το Διάβολο.  
 

 Κάθε ημέρα για μένα θα είναι "πάσχα", γιατί Εσύ πήρες τη δική μου 

θέση επάνω στο σταυρό του Γολγοθά, έπρεπε εγώ να πεθάνω και να 

πληρώσω το τίμημα των αμαρτιών μου.  

 

 Κάθε ημέρα για μένα θα είναι "σάββατο"(=ανάπαυση), γιατί το 

Πνεύμα Σου θα αναπαύεται μέσα μου και θα με οδηγεί σε όλη την αλή-

θεια, ώστε να μην εκκλίνω από το θέλημά Σου..  
 

 Σε ευχαριστώ Κύριε Ιησού, γιατί πιστεύω ότι Εσύ θα κάνεις πολύ 

περισσότερα απ' ότι ζήτησα, ξέρω ότι Εσύ είσαι ΦΩΣ και εγώ θα περπα-

τώ μέσα στο ΦΩΣ Σου.....» 
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